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 Άγιος Ευθύμιος Ο Ιερομάρτυρας Επίσκοπος Άγιος Ευθύμιος Ο Ιερομάρτυρας Επίσκοπος
Ζήλων (2024)Ζήλων (2024)

  29 Μαΐου 2024  29 Μαΐου 2024
    Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...

    

 Βιογραφία  Βιογραφία 
29 Μαΐου …29 Μαΐου …

Άγιος Ευθύμιος Ο Ιερομάρτυρας Επίσκοπος Ζήλων …Άγιος Ευθύμιος Ο Ιερομάρτυρας Επίσκοπος Ζήλων …

Ο Άγιος Ιερομάρτυρας Ευθύμιος κατά κόσμο Ευστράτιος Αγρίτης η Αγριτέλλης ,Ο Άγιος Ιερομάρτυρας Ευθύμιος κατά κόσμο Ευστράτιος Αγρίτης η Αγριτέλλης ,

γεννήθηκε στις 6 Ιουλίου του 1876 μ.Χ. στα Παράκουλα της Λέσβου ...γεννήθηκε στις 6 Ιουλίου του 1876 μ.Χ. στα Παράκουλα της Λέσβου ...

Σε ηλικία εννέα ετών Ο Ευστράτιος εισέρχεται στην Ιερά Μονή Λειμώνος , όπου ο Ηγούμενος ,Σε ηλικία εννέα ετών Ο Ευστράτιος εισέρχεται στην Ιερά Μονή Λειμώνος , όπου ο Ηγούμενος ,
Αρχιμανδρίτης Άνθιμος Γεωργιέλλης , Του έδωσε το όνομα Ευθύμιος ,Αρχιμανδρίτης Άνθιμος Γεωργιέλλης , Του έδωσε το όνομα Ευθύμιος ,

το 1889 μ.Χ. γράφεται στην Λειμωνιάδα Σχολή …το 1889 μ.Χ. γράφεται στην Λειμωνιάδα Σχολή …

Για έντεκα χρόνια παρακολουθεί τα μαθήματα και την Χρηστομάθεια του υποδειγματικούΓια έντεκα χρόνια παρακολουθεί τα μαθήματα και την Χρηστομάθεια του υποδειγματικού
παρθεναγωγείου , το 1892 μ.Χ. αποφοιτά από την Σχολή παίρνοντας το Απολυτήριο με Άριστα ,παρθεναγωγείου , το 1892 μ.Χ. αποφοιτά από την Σχολή παίρνοντας το Απολυτήριο με Άριστα ,

πράγμα που Του έδωσε την ευκαιρία να εγγραφεί το 1900 μ.Χ. στην Θεολογική Σχολή της Χάλκηςπράγμα που Του έδωσε την ευκαιρία να εγγραφεί το 1900 μ.Χ. στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης
ως υπότροφος της Μονής Λειμώνος ...ως υπότροφος της Μονής Λειμώνος ...

Το 1906 μ.Χ. Χειροτονείται Διάκονος στην Μονή Χάλκου από τον Μητροπολίτη ΓρεβενώνΤο 1906 μ.Χ. Χειροτονείται Διάκονος στην Μονή Χάλκου από τον Μητροπολίτη Γρεβενών
Αγαθάγγελο ,Αγαθάγγελο ,

το 1907 μ.Χ. υποβάλλει στην Σχολή για την απόκτηση του Πτυχίου του Διδακτορική διατριβή μετο 1907 μ.Χ. υποβάλλει στην Σχολή για την απόκτηση του Πτυχίου του Διδακτορική διατριβή με
θέμα , Σκοπός του Μοναχικού Βίου στην Ανατολή μέχρι τον 9ο Αιώνα μ.Χ. …θέμα , Σκοπός του Μοναχικού Βίου στην Ανατολή μέχρι τον 9ο Αιώνα μ.Χ. …

Παίρνει το Πτυχίο Του με Άριστα , επιστρέφει στην Μονή Λειμώνος στην Λέσβο , διορίζεταιΠαίρνει το Πτυχίο Του με Άριστα , επιστρέφει στην Μονή Λειμώνος στην Λέσβο , διορίζεται
Ιεροκήρυκας από τον Μητροπολίτη Μηθύμνης Στέφανο Σουλίδη ,Ιεροκήρυκας από τον Μητροπολίτη Μηθύμνης Στέφανο Σουλίδη ,

Διακρίνεται για την Ρητορική Του δεινότητα και το πλούσιο περιεχόμενο του λόγου Του …Διακρίνεται για την Ρητορική Του δεινότητα και το πλούσιο περιεχόμενο του λόγου Του …
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Επισκέπτεται τα χωριά και τις κωμοπόλεις της Επαρχίας , Ευαγγελίζοντας Τον Χριστό ,Επισκέπτεται τα χωριά και τις κωμοπόλεις της Επαρχίας , Ευαγγελίζοντας Τον Χριστό ,

το 1910 μ.Χ. Χειροτονείται Πρεσβύτερος , αργότερα αναλαμβάνει Πρωτοσύγκελος της Ιεράςτο 1910 μ.Χ. Χειροτονείται Πρεσβύτερος , αργότερα αναλαμβάνει Πρωτοσύγκελος της Ιεράς
Μητροπόλεως Μηθύμνης …Μητροπόλεως Μηθύμνης …

Το 1911 μ.Χ. Χειροτονείται στην Κωνσταντινούπολη Επίσκοπος και αναλαμβάνει να Ποιμάνει τηνΤο 1911 μ.Χ. Χειροτονείται στην Κωνσταντινούπολη Επίσκοπος και αναλαμβάνει να Ποιμάνει την
Επισκοπή Ζήλων , από την Αμισό - Σαμψούντα , όπου εγκαθίσταται ,Επισκοπή Ζήλων , από την Αμισό - Σαμψούντα , όπου εγκαθίσταται ,

επιδίδεται σε έναν ευγενή και σπάνιο αγώνα για την μόρφωση των Ελλήνων της περιοχής , έχονταςεπιδίδεται σε έναν ευγενή και σπάνιο αγώνα για την μόρφωση των Ελλήνων της περιοχής , έχοντας
στην ευθύνη Του τριακόσιους σαράντα Ενορίες και εκατόν πενήντα χιλιάδες Έλληνες ...στην ευθύνη Του τριακόσιους σαράντα Ενορίες και εκατόν πενήντα χιλιάδες Έλληνες ...

Το 1913 μ.Χ. Ο Επίσκοπος Ευθύμιος τοποθετείται στην Επαρχία Πάφρας , σε διάρκεια δέκα ετώνΤο 1913 μ.Χ. Ο Επίσκοπος Ευθύμιος τοποθετείται στην Επαρχία Πάφρας , σε διάρκεια δέκα ετών
σημειώνει Λαμπρή Πνευματική τροχιά και ηγετική πορεία ,σημειώνει Λαμπρή Πνευματική τροχιά και ηγετική πορεία ,

κτίζοντας στην Πάφρα πολλά χωριά , Σχολεία , Αρρεναγωγεία , Παρθεναγωγεία , Εκκλησίες ,κτίζοντας στην Πάφρα πολλά χωριά , Σχολεία , Αρρεναγωγεία , Παρθεναγωγεία , Εκκλησίες ,
φροντίζοντας για την τοποθέτηση Δασκάλων και Ιερέων ,φροντίζοντας για την τοποθέτηση Δασκάλων και Ιερέων ,
απαραίτητων για την Εθνική και Πνευματική ανάπτυξη της περιοχής …απαραίτητων για την Εθνική και Πνευματική ανάπτυξη της περιοχής …

Το 1914 μ.Χ. πολλοί Παφρηνοί με την προτροπή Του , αρνήθηκαν να καταταγούν στον ΤουρκικόΤο 1914 μ.Χ. πολλοί Παφρηνοί με την προτροπή Του , αρνήθηκαν να καταταγούν στον Τουρκικό
στρατό , πήγαν στα βουνά ως φυγόστρατοι , όπου αρχίζουν να δημιουργούνται τα πρώταστρατό , πήγαν στα βουνά ως φυγόστρατοι , όπου αρχίζουν να δημιουργούνται τα πρώτα
αντάρτικα τμήματα ,αντάρτικα τμήματα ,

γενοκτονία ξεσπά στην περιοχή της Πάφρας και της Σαμψούντας , μεταβάλλοντας την δράση Τουγενοκτονία ξεσπά στην περιοχή της Πάφρας και της Σαμψούντας , μεταβάλλοντας την δράση Του
Ευθυμίου από προσπάθεια αναπτύξεως σε προσπάθεια περισυλλογής …Ευθυμίου από προσπάθεια αναπτύξεως σε προσπάθεια περισυλλογής …

Το 1917 μ.Χ. αναλαμβάνει Ηγετικό ρόλο σε ένοπλες ομάδες ανταρτών κατευθύνοντας τις κατά τουΤο 1917 μ.Χ. αναλαμβάνει Ηγετικό ρόλο σε ένοπλες ομάδες ανταρτών κατευθύνοντας τις κατά του
Τουρκικού στρατού ,Τουρκικού στρατού ,

την περίοδο 1914 - 1916 μ.Χ. και 1918 - 1919 μ.Χ. , με την υπογραφή της ανακωχής , παρότρυνετην περίοδο 1914 - 1916 μ.Χ. και 1918 - 1919 μ.Χ. , με την υπογραφή της ανακωχής , παρότρυνε
όλα τα Σχολεία και τον Λαό του Πόντου να παραστούν σύσσωμοι στην ετήσια Τελετή τηςόλα τα Σχολεία και τον Λαό του Πόντου να παραστούν σύσσωμοι στην ετήσια Τελετή της
αναπαραστάσεως της αυτοκτονίας , των τριάντα και πλέον νεαρών κοριτσιών του Ασάρ τηςαναπαραστάσεως της αυτοκτονίας , των τριάντα και πλέον νεαρών κοριτσιών του Ασάρ της
Πάφρας …Πάφρας …

Η Τελετή πραγματοποιείτο κατά την επέτειο της 25ης Μαρτίου , ως Ανάμνηση της αυτοθυσίας τωνΗ Τελετή πραγματοποιείτο κατά την επέτειο της 25ης Μαρτίου , ως Ανάμνηση της αυτοθυσίας των
νεαρών κοριτσιών ,νεαρών κοριτσιών ,

που έπεσαν το 1860 μ.Χ. από το κάστρο του Αλί και αυτοκτόνησαν , για να μην πέσουν στα χέριαπου έπεσαν το 1860 μ.Χ. από το κάστρο του Αλί και αυτοκτόνησαν , για να μην πέσουν στα χέρια
των Τούρκων ...των Τούρκων ...

Τον Απρίλιο του 1917 μ.Χ. μεγάλη δύναμη του Τουρκικού στρατού , περικυκλώνει στο βουνόΤον Απρίλιο του 1917 μ.Χ. μεγάλη δύναμη του Τουρκικού στρατού , περικυκλώνει στο βουνό
Νελτές την Μονή Της Παναγίας της Μάαρα , κλείνοντας εξακόσια πενήντα γυναικόπαιδα καιΝελτές την Μονή Της Παναγίας της Μάαρα , κλείνοντας εξακόσια πενήντα γυναικόπαιδα και
εξήντα ένοπλους αντάρτες ,εξήντα ένοπλους αντάρτες ,

μετά από εξαήμερη αντίσταση , οι περισσότεροι έγκλειστοι σκοτώνονται η αυτοκτονούν …μετά από εξαήμερη αντίσταση , οι περισσότεροι έγκλειστοι σκοτώνονται η αυτοκτονούν …
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Το 1919 μ.Χ. ανήμερα Της Παναγίας , Ο Ευθύμιος συγκεντρώνει δώδεκα χιλιάδες αντάρτες έξωΤο 1919 μ.Χ. ανήμερα Της Παναγίας , Ο Ευθύμιος συγκεντρώνει δώδεκα χιλιάδες αντάρτες έξω
από την κωμόπολη Τσασούρ με Αρχηγό τον Κυριάκο Παπαδόπουλο , με αποτέλεσμα την ολοσχερήαπό την κωμόπολη Τσασούρ με Αρχηγό τον Κυριάκο Παπαδόπουλο , με αποτέλεσμα την ολοσχερή
καταστροφή της πόλεως και τον αφανισμό των Τούρκων ενόπλων ,καταστροφή της πόλεως και τον αφανισμό των Τούρκων ενόπλων ,

οι Τούρκοι Τον καταζητούν , θεωρώντας Τον Αρχηγό των ανταρτών του Δυτικού Πόντου ...οι Τούρκοι Τον καταζητούν , θεωρώντας Τον Αρχηγό των ανταρτών του Δυτικού Πόντου ...

Το 1921 μ.Χ. με απόφαση της Κεμαλικής κυβερνήσεως , όλοι οι Μητροπολίτες , οι Επίσκοποι και οιΤο 1921 μ.Χ. με απόφαση της Κεμαλικής κυβερνήσεως , όλοι οι Μητροπολίτες , οι Επίσκοποι και οι
Αρχιμανδρίτες του Πόντου όφειλαν να εγκαταλείψουν τον Πόντο και να φύγουν από τις έδρες τουςΑρχιμανδρίτες του Πόντου όφειλαν να εγκαταλείψουν τον Πόντο και να φύγουν από τις έδρες τους
,,

οι μόνοι που δεν υπάκουσαν στην εντολή , ήταν ο Μητροπολίτης Τραπεζούντος Χρύσανθος , οοι μόνοι που δεν υπάκουσαν στην εντολή , ήταν ο Μητροπολίτης Τραπεζούντος Χρύσανθος , ο
Επίσκοπος Ευθύμιος και ο Αρχιμανδρίτης Αμασείας Πρωτοσύγκελος Πλάτων Αϊβαζίδης …Επίσκοπος Ευθύμιος και ο Αρχιμανδρίτης Αμασείας Πρωτοσύγκελος Πλάτων Αϊβαζίδης …

Στις 21 Ιανουαρίου του ίδιου έτους , συλλαμβάνουν Τον Ευθύμιο και τον Αρχιμανδρίτη ΑϊβαζίδηΣτις 21 Ιανουαρίου του ίδιου έτους , συλλαμβάνουν Τον Ευθύμιο και τον Αρχιμανδρίτη Αϊβαζίδη
μαζί με προύχοντες της πόλης ,μαζί με προύχοντες της πόλης ,
Ο Μάρτυρας οδηγείται στην Αμάσεια , όπου καταδικάζεται σε θάνατο και κλείνεται στις φυλακέςΟ Μάρτυρας οδηγείται στην Αμάσεια , όπου καταδικάζεται σε θάνατο και κλείνεται στις φυλακές
Σούγια ,Σούγια ,

που έχουν μετατραπεί σε τόπο κολάσεως από τις οδύνες και τον πόνο των βασανιστηρίων …που έχουν μετατραπεί σε τόπο κολάσεως από τις οδύνες και τον πόνο των βασανιστηρίων …

Ο Άγιος Ευθύμιος υποκύπτει από το βάρος των πληγών Του το 1921 μ.Χ. ,Ο Άγιος Ευθύμιος υποκύπτει από το βάρος των πληγών Του το 1921 μ.Χ. ,

Λαμβάνοντας Τον Αμαράντινο Στέφανο Του Μαρτυρίου …Λαμβάνοντας Τον Αμαράντινο Στέφανο Του Μαρτυρίου …

Το 1992 μ.Χ. Ο Ευθύμιος Κατατάσσεται στην Χορεία Των Αγίων από την Ιερά Σύνοδο τηςΤο 1992 μ.Χ. Ο Ευθύμιος Κατατάσσεται στην Χορεία Των Αγίων από την Ιερά Σύνοδο της
Εκκλησίας της Ελλάδος ,Εκκλησίας της Ελλάδος ,

το 1998 μ.Χ. ανοικοδομείται Παρεκκλήσιο προς Τιμήν Του Αγίου στην Μονή Λειμώνος , στην Ιεράτο 1998 μ.Χ. ανοικοδομείται Παρεκκλήσιο προς Τιμήν Του Αγίου στην Μονή Λειμώνος , στην Ιερά
Μητρόπολη Μηθύμνης …Μητρόπολη Μηθύμνης …

Η Μνήμη Του Αγίου Ευθυμίου Εορτάζεται την Κυριακή προ Της Υψώσεως Του Τιμίου ΣταυρούΗ Μνήμη Του Αγίου Ευθυμίου Εορτάζεται την Κυριακή προ Της Υψώσεως Του Τιμίου Σταυρού
…….…….
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